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Задача 9.1.  
При съемке художественного фильма потребовалось заснять эпизод с падением вагонов поезда с моста в реку. Для этого был построен макет железной дороги, моста и вагонов в масштабе 1: 50. С какой частотой кадров N1 необходимо снимать этот эпизод, чтобы при просмотре кадров со стандартной частотой N0 = 24 кадра/с ситуация выглядело правдоподобно?
Задача 9.2.   
Теплоемкость некоторых материалов может зависеть от температуры. Рассмотрим брусок массы m1 = 1кг, изготовленный из материала, удельная теплоемкость которого зависит от температуры t по закону с = с1( 1+а t), где с1= 1,4* 103Дж/(кг.0С), а = 0,0140С-1. Такой брусок, нагретый до температуры t1 = 1000С, опускают в калориметр, в котором находится масса m2 воды при температуре t2 = 200С. После установления теплового равновесия температура в калориметре оказалась равной t0 = 600С. Пренебрегая теплоемкостью калориметра и тепловыми потерями, определите массу m2 воды в калориметре. Известно, что удельная теплоемкость воды с2 = 4,2* 103 Дж/(кг.0С).
Задача 9.3.     В электрической цепи (рис.1) сила тока, проходящего через резистор R3,       
равна 1мА. Сопротивление  резисторов R1 = 1кОм, R3 = 3кОм. Перерисуйте рисунок 1 в

свою тетрадь и укажите на нем направления токов, идущих через резисторы. Чему равно напряжение U батарейки? На сколько миллиампер отличаются показания амперметров А1 и А2? Амперметры считать идеальными.
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Задача 9.4. (экспериментальная) 
Определите массу полоски бумаги.

Оборудование: полоска миллиметровой бумаги, монета достоинством в 1 коп.(ее масса 1,5 г), круглый карандаш. 

Рекомендации: Рекомендуется взять бумагу размером примерно  16 на 5 см. Вместо 1 коп можно использовать монеты 10 коп с гладким ребром. Ее масса 1,87 г.  

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ГОУ ДПО ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
ПРИМЕРНЫЕ ТЕКСТЫ ЗАДАНИЙ ПО ФИЗИКЕ

муниципальная ОЛИМПИАДА                                                                    2010-2011  УЧЕБНЫЙ ГОД   

                                                                  10 класс
Задача 10.1.     
Доска массы М и длины L скользит с некоторой скоростью υ0 по гладкой горизонтальной поверхности. На левом краю доски лежит кубик маccы m. Коэффициент трения скольжения между кубиком и доской равен μ. Доска испытывает абсолютно упругий удар о вертикальную стенку (рис.1). При какой максимальной скорости υ0  = υmax доски кубик с нее не упадет? Размерами кубика по сравнению с L пренебречь. В процессе всего движения кубик не опрокидывается.
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рис.1

Задача 10.2.  
Из трех проволок, каждая из которых имеет сопротивление R=96 Ом, сделали три кольца и соединили их так, что длина участка между любыми двумя ближайшими узлами одинакова (рис.2). Чему равно сопротивление  RАВ конструкции между узлами А и В?
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Задача 10.3  
 Поверхности воды касается равнобедренная стеклянная призма АВС (рис.3). Луч света, падающий из воздуха пол углом φ0 на грань АС, после прохождения призмы выходит через грань АВ под тем же углом φ0. Чему равен угол преломления φ1? Показатель преломления воды n0 = 4/3, угол С при вершине призмы – прямой. Величина угла φ0 неизвестна.

Задача 10.4. (экспериментальная)     
Определите коэффициент трения скольжения цилиндрической поверхности  тела о поверхность деревянной линейки 

Оборудование: цилиндрическое тело с диаметром 5см и более (стеклянный стакан, металлическая банка из-под энергетического напитка, бутылка), три деревянных линейки, штатив, небольшой кусочек пластилина.

Рекомендации: торцы цилиндра необходимо либо сделать отличающимися по материалу от боковой поверхности цилиндра. Можно, например, заклеить бумагой или замазать тонким слоем пластилина. Диаметр цилиндра при деревянной линейке должен быть порядка 5 см. и больше. Диаметр зависит от материала, из которого изготовлен цилиндр и скользящая по нему линейка.
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Задача 11.1.  
Слева направо по гладкой плоскости скользит тяжелая горка массы М, на вершине которой покоится легкий груз массы m (рис.1). Кинетическая энергия К1 груза в четыре раза меньше его потенциальной энергии П. Груз съезжает с горки без трения Найдите его кинетическую энергию К2, когда он окажется на плоскости. Считайте, что П = 1 Дж, а М >> m.
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рис.1
Задача 11.2.  
 Над 1 моль метана (СН4) совершается процесс, график которого изображен на рис. 2. Перенесите график процесса в тетрадь и выделите на нем участки, на которых к газу подводится теплота. Какое количество теплоты было подведено к газу в этом процессе? р0 и V0 cчитать известными.
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 рис.2
Задача 11.3    
Определите модуль силы электростатического отталкивания двух маленьких заряженных шариков одинаковой массы m. Один из них висит на нити длины Ĺ, а другой – на нити длины 2Ĺ. Угол между ними равен 600 (рис.3).
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Задача 11.4.(экспериментальная) 

Найдите массу стержня. Плотность стержня известна.

Оборудование: круглый стержень, катушка ниток, ножницы, скотч, секундомер, штатив.

Рекомендации: стержень можно взять любой, лучше металлический, можно деревянный, подойдет и карандаш. Обязательно надо указать плотность материала.
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Задача 8.1.   
В трех одинаковых теплоизолированных сосудах находится одинаковое количество масла при комнатной температуре. Нагретый металлический цилиндр опустили в первый сосуд. После того, как между цилиндром и маслом установилось тепловое равновесие, цилиндр перенесли во второй сосуд. После того, как и там установилось равновесие, цилиндр перенесли в третий сосуд. На сколько градусов повысилась температура масла в третьем сосуде, если во втором сосуде она возросла на 50С, а в первом – на 200С?
Задача 8.2.  
Если груз массы m=10г поставить на линейку на расстоянии х от ее края, то линейка примет горизонтальное положение равновесия при размещении под ней упора на расстоянии у от того же края линейки (рис.1). Зависимость у(х) при различных размещениях груза представлена в таблице 1. Построив график зависимости у(х), определите массу линейки и ее длину.
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Задача 8.3.  
Силикатный кирпич имеет следующие размеры сторон: а = 5см, b = 10см и с = 20см. Два таких кирпича поставили буквой Т сначала на основание а×с (рис.2а), а потом в аквариум, заполненный водой на основание а×b (рис.2б). В результате оказалось, что давление кирпичей на поверхность одинаково. Найдите массу m такого кирпича. Поскольку кирпич шершавый, вода под него подтекает. Плотность воды 1000 кг/м3.
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  Рис.2

Задача 8.4.(экспериментальная)  
Определите объем медной проволоки.

Оборудование: медная проволока, круглый карандаш, небольшой кусочек миллиметровой бумаги.

Рекомендации: вместо проволоки можно использовать  леску. Длина полоски миллиметровой бумаги должна быть не меньше ширины намотки проволоки на карандаш, но значительно меньше длины проволоки, чтобы исключить возможность прямого измерения длины.
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Задача 7.1.Турист перешел через симметричный перевал (рис.1) [image: image11.png]Pre 1




и пошел далее по равнине. Его средняя скорость по
пути через перевал оказалась равной 2,1км/ч. Какое расстояние Ĺ турист прошел по равнине, если для этого ему понадобилось 2 часа? Известно, что при подъеме на перевал скорость составила 0,6 от скорости движения по равнине, а при спуске с перевала скорость υ2 была больше скорости подъема в 7/3 раза.
Задача 7.2.  На рис.2 приведена фотография мерного сосуда с вертикальными стенками до погружения в него цилиндрического груза. На ней видно, что объем воды в сосуде равен 40 мл. Фотография сосуда после погружения цилиндра приведена на рис.3. Чему равен объем грузика?
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Задача 7.3.  Две лодки стартовали от причала Дивноморска в сторону Геленджика. Скорость первого катера была 9 узлов, а скорость второго 11 узлов. В середине пути (точка А) первый катер увеличил скорость до 11 узлов. Второй катер в некоторой точке уменьшил скорость до 9 узлов. На финише выяснилось, что до точки В он плыл ровно половину всего времени. Какая из точек ближе к Дивноморску, А или В? Чему равно расстояние ΔĹ от точки А до точки В? Известно, что от места старта до финиша расстояние Ĺ = 3,6 мили.

Примечание. Один узел – это скорость, при которой судно проходит одну милю за час
Задача 7.4. (экспериментальная) 
Определите объем плоского тела неправильной формы.

Оборудование: плоское тело неправильной формы, лист миллиметровой бумаги.

Рекомендации: в качестве тела лучше взять фигуру с линейными сторонами вроде см. рис
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